

## OBLICI RACUNA

### 1. Definicija i uloga računa

Knjigovodstveni račun je grafički instrument tačno utvrđenog kvaliteta imovine, na kome se sistematski i hronološki registruju homogene knjigovodstvene promene u merljivim jedinicama: vrednosnim ili naturalnim ( što omogućuje njihovo sumiranje i utvrđivanje prometa i stanja na pojedinim računima) i to tako , da se pomoću njega u svako vreme može saznati početno stanje, promene u određenom vremenskom razdoblju i konačno stanje određenog kvaliteta imovine, radi praćenja, analize i planiranja ekonomske aktivnosti preduzeća.

Stanje i kretanje imovine se prati preko knj.r računa; preko njih se saznaju promene pojedinih kvaliteta imovine preduzeća. Registrovanje knj.prom na računima se vrši sistematski, prema kvalitetima imovine na koje se odnose pojedine promene, kao i hronološki, prema vremenu njihovog nastanka.

2

### 2.Otvaranje knjigovodstveni racuna

Otvaranje racuna u pravilu se vrši na temelju pocetnog bilansa stanja.

Prvi poslovni događaji javljaju se, u pravilu, odmah nakon osnivanja pravne osobe.

Kod pravne osobe sa kontinuiranim poslovanjem podloga za otvaranje racuna jeste bilans proteklog razdoblja koji ujedno predstavlja pocetni bilans za tekuće razdoblje. Sam postupak otvaranja racuna aktive i pasive nije nista drugo do rasclanjivanje bilansa na sastavne dijelove.

Kada je rijec o otvaranju racuna na kojima se prati nastanak rashoda i prihoda, onda treba uzavazati cinjenicu da se ove pozicije ne mogu prenositi iz jedne poslovne godine u drugu. Otvaraju se toku godine na temelju vjerodostojnog dokumenta o prvom poslovnom događaju koji se odnosi na konkretni element rashoda ili prihoda. Svaki racun treba da sadrzi naziv koji mora biti adekvatan sadržaju tog racuna. To znaci da naziv racuna mora biti jasan i nedvosmislen.

Racuni se otvaraju na pocetku poslovne godine ili danom nastanka prvog poslovnog događaja koji uzrokuje promjen na nekoj poziciji. Nakon otvaranja knjigovodstvenih racuna slijedi evidentiranje nastalih događaja prema pravilima za evidenciju poslovnih događaja.

3

### 3.Oblici racuna

#### 3.1.Jednostrani oblik racuna

Jednostrani oblik racuna je racun koji sve potrebne elemente iskazuje na jednoj strani.Pogodan je za sve nacine obrade. Osnovna karakteristika ovog oblika računa je u tome što su mu kolone za redni broj, datum i opis poslovnog događaja zajedničke i za zaduženje i za odobrenje računa, dok su novčane kolone razdvojene i nalaze se jedna pored druge. Pozitivne strane ovog računa su: iskazivanje prometa računa, utrošak papira je relativno mali,pogodan je za primjenu kopirnog metoda zbog nekih zajednicki kolona.

Jednostrani račun je račun na jednoj strani, a ima slijedeće elemente:

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)